

1.98万家工业企业完成年度风险报告,对照清单,逐一落实管控措施

复工满产,我市助企系好“安全带”

本报记者 陈志奎
本报通讯员 李国静 赵宇阳

保生产、稳运行,机器轰鸣,复工满产按下快进键。但生产节奏拉得再高,依然少不了安全来保障和护航。

落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的部署要求,我市牢固树立底线思维,深入排查整治风险隐患,融精准监管与贴心服务于一体,全力助企纾困解难,全面筑牢安全防线,不断增强企业和群众的安全感和获得感。

适应市场形势变化,位于镇江新区的爱思开新材料(江苏)有限公司危中抢机,正着手推进三氟化氮产能提升技改项目,加快转型升级步伐,重塑竞争新优势。安全监管人员在对该公司提交的安全设施设计进行审查时发现,该公司一期电解车间防火分区面积超出规定建筑面积,且未按要求设置门斗,存在一定安全隐患。如何整改,企业一筹莫展。

企业吹哨,部门报到。市应急管理局会同相关部门赴爱思开现场协调,咨询单位和省级安全专家悉数到场。公司负责人表示,两次会商上门服务,量体裁衣为企业制定了科学缜密的解决方案。“高效服务保证了生产计划的跟进落实,让我们放心投资、舒心经营、安心发展。”目前该公司正在进行电解楼车间的改造,6月底已组织专家进行试生产方案论证,本月初开始进行试生产。

当前,国内疫情多点散发,经济下行压力加大。各家企业开足马力,努力把耽误的时间抢回来,把造成的损失补回来。市应急管理局有关负责人表示,安全是发展的前提,发展是安全的保障。生产任务虽紧迫,但方向盘要把稳,统筹好发展和安全的这根弦须臾松不得。

我市周密部署,自3月份起,利用三个月时间对12个重点领域开展百日攻坚专项行动。5月份起贯彻落实国务院安委会十五条硬措施,全面开展安全生产大检查。全力防控重大安全风险,1.98万家工业企业完成年度风险报告,对照清单,逐一落实管控措施。推进城镇燃气安全整治,整改老旧燃气管道1.19公里、违章占压18处。着力深化消防、特种设备、文化旅游等重点行业领域大检查,有力防控各类重大风险。坚持处罚企业和处罚主要负责人并重,上半年,全系统共开展执法检查企业997家,立案总数609件,“一案双罚”217件,占事前立案数37%,公开曝光后2家企业被纳入黑名单管理。

监管突出刚性,服务传递温度。6月安全生产月,面向基层、面向企业、面向职工,系列安全生产宣传教育活动如火如荼开

展,普及安全知识、弘扬安全文化、增强全民安全意识。当月,聚焦“组织强、服务优、安全好”,由市应急管理局牵头,联合24家直接监管国有企业成立“安全链党建联盟”,旨在坚持以党的建设为引领,以纾困解难为抓手,以安全服务为保障,推进企业高质量发展,通过点线面发力,真正让“组织强在链上,资源聚在链上,服务落在链上,安全系在链上”。

年度预拨安全自动化技术改造项目扶持资金200万元,每年免费开展安全深度体检,应急先锋队每季度上门为企业开展安全服务……针对安全生产中遇到的痛点难点堵点,应急管理部门发布“应急先锋 助企纾困”行动五大惠企举措,把政策礼包送到企业负责人手中,助力企业劈波斩浪、行稳致远。

安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局,责任重于泰山。市应急管理局负责人表示,增强时时放心不下的危机感,我市按照全省统一部署,即日起在深入开展大检查的基础上,集中展开安全生产百日攻坚行动,全力防范化解重大安全风险,坚决遏制重特大事故发生,确保安全生产形势持续稳定,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



第十八个中国航海日 聚焦航运绿色低碳智能发展

新华社大连7月10日电 7月11日是第十八个中国航海日,记者从2022年中国航海日活动周新闻发布会上获悉,今年航海日将聚焦航运绿色低碳智能发展,并于7月10日至16日,在主场主场辽宁大连以及全国各地组织开展丰富多彩的活动。

据中国航海学会常务副理事长张宝晨介绍,为进一步提升中国航海日活动的承载力、品牌力和影响力,今年是第一次组织航海日活动周系列活动。本次航海日活动周以“引领航海绿色低碳智能新趋势”为主题,系列活动主要有2022年中国航海日论坛、中国航海学会2022年学术年会、全国航海科普周活动、航海科技博览会四大板块内容。

辽宁省大连市是今年航海日活动主场。航海日活动周期间,大连海事大学将举办全国航海科普知识竞赛等活动;大连海洋大学将举办大连高校校

市帆船巡展活动;大连海事局将向社会公众免费开放海巡船艇、灯塔等航海基础设施和船舶交通管理中心。同时,全市还将组织开展以宣传航海文化为主题的系列群众文化活动。

交通运输部水运局副局长易继勇说,近年来,交通运输部高度重视水运绿色低碳智能发展,从基础设施建设、运输结构调整、新能源清洁能源应用、污染治理等方面做出系统部署,水运绿色低碳智能发展取得明显成效。在推进水运绿色低碳发展方面,完善新能源、清洁能源在水运领域应用的法规制度和标准,强化船舶大气污染物及船舶和港口污染治理。在推进水运智能发展方面,积极推进智慧港口、智慧航道建设和智能航运发展。

据了解,海运承担了我国约95%的外贸货物运输量。截至2021年年底,我国控制的海运船队运力规模达3.5亿载重吨,居世界第二位。

江苏：“十四五”将实现公路新型基础设施100%智能化运维

近日,江苏省交通运输厅公路事业发展中心印发的《江苏公路信息化“十四五”发展纲要》提出,将建设新一代公路信息化“云网”,实现公路新型基础设施100%智能化运维。

数字化转型方面,纲要提出“十四五”江苏将基本建成全面覆盖的公路感知网,普通国省道、长大桥隧全面实现三维数字化;构建“云网融合”通信传输网络,推进信息化基础设施升级改造,公路新型基础设施运维智能化率达到100%。

信息化协同方面,江苏“十

四五”期间将实现公路业务信息化覆盖率达100%;构建基于大数据分析的江苏“公路脑”,深化公路管理决策协同。

智慧化应用方面,纲要提出要打造江苏公路现代化苏南示范区智慧应用集群,推进一批智慧公路、智慧工地、智慧养护、智慧服务区、“科技兴安”示范路建设,实现新建工程智慧工地100%全覆盖,完成存量普通国省道智慧化升级400公里以上,普通国省道养护自动化智能辅助巡查覆盖率达到90%。

据新华社电



国内首座
地下商业储气库
注气量突破
100亿立方米

7月7日,在大张坨储气库作业区,员工在高温下对压缩机厂房进行巡检。
新华社发



讲文明树新风 公益广告 黑龙江晚报社 宣